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  ATA DA CENTÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos vinte e quatro (24) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), 
às 20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do 
Vereador REGINALDO DA SILVA VARGAS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e 
Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do 
PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou 
em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: Não Houve. ORDEM DO DIA: Não houve. 
GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, aqui 
como de costume sempre trazendo as reivindicações, as solicitações que é os feitas 
durante a semana, durante os dias. Fala que, hoje recebeu uma ligação, uma mensagem, 
que teve pacientes que tiveram na secretaria de saúde tentando conseguir um carro 
para uma pessoa da família, para levar numa consulta, num exame e foi informado ali 
que não poderiam mais levar pessoas que não seja encaminhada pelo sus, que somente 
quando é encaminhada pelo sus que pode levar e parece que deixando no ar que alguém 
denunciou para a Câmara e que ai a Câmara se manifesta que não pode levar, coisa que 
nunca até hoje viu nenhum Vereador aqui falando de levarem alguém para alguma 
consulta, muito pelo contrário, sempre entende que muitas vezes não é possível, mas 
sempre cobram que levem as pessoas, já que não conseguem fazer os agendamentos 
necessário pelo sus, que o mínimo é dar uma carona ou levar uma pessoa quando 
consegue a marcar de outra forma, mas parece que a Câmara realmente é o saco de 
pancada dessa administração que ai se encontra. Fala que, assim também como estão 
fazendo com o pessoal que estão aposentados, que estão demitindo, continuam usando 
a justificativa que o Tribunal de Contas e a Câmara de Vereadores estão pedindo que 
tem que diminuir o índice da folha, que tem que abaixar e ai a maneira mais justa que 
foi encontrada é colocar funcionários de carreira para rua para tentar contratar, isto é, 
período já eleitoral e demitindo pessoas que tem anos já de concurso, de carreira, para 
poder contratar aqueles que bem entender, então a Câmara aqui nunca se manifestou 
mandando largar ou pedindo ou solicitando que largasse aposentado ou que largasse 
esse ou aquele, apenas o Tribunal de Contas, que é quem tem os valores, os índices da 
folha de pagamento todos os anos e isso não é agora, isso não é novidade para ninguém, 
isso já faz 7 anos que todos os anos o Tribunal de Contas aponta realmente que, o índice 
com o gasto de pessoal está extrapolando, só que, a poucos dias quando houve um 
debate aqui nesta Casa, foi tentado justificar aqui que não, que o índice estava legal, que 
o índice não estava alto, que o índice estava dentro do padrão, agora de repente já não 
está mais dentro do padrão, já está alto, então é muita leva e traz, hoje pode, amanhã 
não pode, mas o bom que tudo que falam aqui ele fica gravado e se alguém quiser voltar 
a trás, a um não atrás ou os meses atrás e assistir a fala de qualquer um deles aqui, está 
no site da Câmara, está liberado para que possam tirar qualquer dúvida, então não dá 
para entender muito algumas colocações dessa administração, porque tudo o que lá eles 
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não fazem, eles tentam enfiar a culpa na Câmara, que a Câmara é culpado, aquilo que 
eles fazem ai é mérito deles, e essa Câmara aqui, os Vereadores aqui ajudam bastante 
esse governo, já ajudaram muito e continuam ajudando, dentro daquilo que é possível, 
e para a sua surpresa, de vez enquanto aparece esses assuntinhos, aparece pessoas 
maldosas, pessoas que querem se dar bem e estão se dando bem, vão para rádio, fazem 
discurso bonito para adular o patrão, mas sempre com o intuito de prejudicar alguém 
aqui na Câmara, não sabe porque que eles tem tanto ódio dos Vereadores aqui, 
Vereadores esses que até ajudam e ajudam bastante nesses anos que estão neste 
governo. Fala que, tem alguns anos já de Casa e tiveram aqui o privilégio de passar por 
várias pessoas que administraram o nosso município, pessoas de todos os partidos 
quase que já governaram, mas nunca aconteceu de ter um governo tão perseguidor 
como esse, ai se baseiam “Ah, porque a lei, a lei manda”, mas a lei, quando existe uma lei, 
a lei não distingue partido ou sigla partidária e o interessante que agora essa demanda, 
mais uma demanda que teve de pessoas que estão aposentados e que demitiram, o mais 
interessante que a lei ela prevalece somente para os adversários políticos, somente e 
está para quem quiser ver, pode investigarem, que todos os demitidos são somente 
contrários políticos, então isso fica feio, isso é uma coisa que não tem nem explicação, 
perseguir pessoas, tentar prejudicar uma pessoas às vezes que não tem nada a ver, só 
para atingir outra “Ah, se eu quero atingir o Vereador João Carlos eu faço o que for 
necessário com qualquer um da família dele, mas para ver se atingi ele”, quando não tem 
nada para se apegar vai em qualquer coisa que tiver, qualquer uma pessoa que tiver, vai 
lá e pá, dá um canetaço, mas prejudica, mas não, isso é coisas que dá para ver que quem 
está com a corda no pescoço, que está no desespero é que tem esse tipo de atitude, uma 
pessoa tranquila, em sã consciência não faz e não tem essas atitudes, mas isso logo ai já 
vai terminar, tem certeza que ninguém vai ter saudade mais disso que estão vivendo 
hoje em dia e vai acabar essa lenga, lenga que está tendo, está falta de respeito que está 
tendo com algumas pessoas, as pessoas vão voltar a ser ouvidas, vão voltar a ter direito 
em se manifestar. Fala que, agora mesmo olhando as redes sociais, as pessoas 
reclamando do lixo na Vila acha que do Zeferino, do falecido Zeferino, um absurdo o que 
está lá, mas garante que alguém vai lá naquela postagem e vai de repente ofender a 
pessoa que fez isso, que é porque esse governo ele não tem diálogo com ninguém, é um 
manda e o resto obedece. Parabeniza a direção da Escola José Elpídio da Fonseca, na 
Goiaba, onde teve uma festa bonita semana passada, esteve ali presente, as pessoas 
alegres, se divertindo, as crianças e estava muito linda e organizado a festa na sexta à 
noite, esteve ali, quer agradecer a recepção daquela comunidade, parabenizar a direção 
da escola juntamente com os Professores, os pais de alunos, toda a comunidade escolar, 
parabenizar a todos, estava muito bacana, muito legal e ali o seu colega, Vereador Iuri 
Soares, se apresentando sempre bem, cantando juntamente com o Dalvi, com o seu 
outro companheiro, com o Vanderlei, seu primo, que estava também se apresentando, 
estava uma festa bacana. Fala que, assim como na Colônia Santo Antônio também, esteve 
ali no sábado, teve a oportunidade de estar ali conversando, visitando o pessoal da 
Colônia, assistindo também as apresentações, tinha música ao vivo, pessoal se 
divertindo, isso é uma coisa legal que precisa de reconhecer, precisa de interagir com as 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 3 

pessoas e ver aquilo que está acontecendo também, que está o pessoal unido ali e se 
divertindo, então quer parabenizar a diretora Isabel juntamente também com os 
Professores, funcionários, com a comunidade escolar, com os pais de alunos, com todos 
que estavam ali presente no sábado, pode estar ali reunido com alguns companheiros 
aqui, a colega Vereadora Rosileti que estava lá apresentando também uma quadrilha 
apresentação, mas estava muito bonita, a parabeniza pela apresentação que estava ali e 
parabeniza toda o pessoal da Colônia Santo Antônio. VEREADOR GILNEI OVICKI: 
Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, hoje abre o seu 
pronunciamento agradecendo, agradecendo a equipe do Hospital São José, que na sexta-
feira teve uma urgência com a sua vizinha, com a sua amiga e chegou ali com ela com 
muita dor e não levou 5 minutos e o Doutor Matheus atendeu e já encaminhou ela para 
a referência, fez a cirurgia, já está em casa, manda um abraço para a Fernanda, lhe deseja 
boa recuperação, e sempre diz que quando faz o seu trabalho e faz bem feito, faz com 
excelência, merece o reconhecimento, seja qual for o trabalho e qual a repartição pública 
que está prestando serviço, então toda equipe e ambulância e carros e toda equipe São 
José, seu muito obrigado pelo serviço que foi prestado e com certeza, tem certeza que a 
Fernanda está bem contente, porque foi bem atendida. Parabeniza as Escolas Municipais 
que foi, a Padre Arlindo já tinha comentado na última sessão, foi na Escola Elpídio e na 
Escola Colônia, sexta à noite e sábado, a Escola Elpídio fez uma bela apresentação, uma 
bela festa com os Professores, alunos, a comunidade, cada vez que chega lá se sente em 
casa, muito bem recebidos e acha que é assim que uma comunidade deve ser, receber 
muito bem os seus visitantes, se sente muito bem na Goiaba, se sente em casa, os 
Professores são todos acolhedores, funcionários, monitores, a comunidade em si, seu 
abraço ao alunano, aos Professores e estão de parabéns pelo desenvolvimento da festa. 
Fala que, a Colônia então é seu chão, sua terra, seu povo, as correrias do dia a dia, quer 
parabenizar toda a sua equipe, parabenizar a escola, os alunos, os pais, os monitores, os 
motoristas, os funcionários, agradecer os visitantes que foram os prestigiarem, os 
colegas da Câmara que lá estiveram, o nosso Prefeito, Assessor Jurídico, a secretaria de 
educação estava presente, tem certeza que a comunidade se sente valorizada a partir do 
momento que as pessoas que estão engajadas nesse processo, estão presentes 
prestigiando e valorizando a nossa comunidade, fica então o seu agradecimento. 
Informa a comunidade que, o início do calçamento do pavimenta 2 da função aqui do 
ginásio em seguida começa, o início do calçamento em direção a Colônia também, já 
reiniciou as atividades. Fala que, sábado, dia 06, foram realizadas 39 ecos no hospital e 
sábado, dia 22, foram realizadas 32 ecos no hospital, uma conquista da comunidade, que 
sempre tem pessoas dispostas a ajudar, colaborar e mais uma conquista do nosso 
município e que bom que o nosso hospital está funcionando, está em plena atividade, 
sempre que chega lá tem Médico, os Médicos competentes, nosso hospital tem 
atendimento 24 horas e a nossa prefeitura também funciona 24 horas, não é só meio 
turno, como já aconteceu, então acha que a administração não se maneia, ela faz. Fala 
que, sábado passado aconteceu a manutenção nas estradas, no Beco da Marta 
encascalhamento e manutenção nas estradas, Passo da Telha também foi encascalhada 
e foi até a ponte, em direção ao falecido mudo, a abertura das estradas no Rincão dos 
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Freitas, que continua e continua o serviço hoje. Fala que, hoje também se fez a 
manutenção nas estradas do Rincão dos Vargas, conserto nas tubulações em água no 
Morro Agudo, o patrolamento também em direção a Vila Coxilha, então a nossa 
administração não para, tem um excelente trabalho, vem desenvolvendo da melhor 
forma possível, sempre se colocam à disposição da população para críticas, críticas 
construtivas que venham somar. Manda um abraço para o Luciano que está lhe ouvindo 
agora, um abraço para o Assis também, que ele disse: “Ah, vou te escutar”, então um 
abraço para o Assis, para o Luciano, um abraço para a Evelyn, diz ela assim: “Professora, 
vou te ouvir”, então um abraço para ela com muito carinho, que sabe que ela merece o 
seu carinho e a sua atenção. Fala que, receberam hoje a visita de um Deputado Federal, 
Afonso Motta, que depois o Vereador Moises no momento de líder do partido vai 
comentar sobre, tem orgulho de ter um deputado tão presente no nosso município 
quanto ele, com emendas, com valorização, com visitas próximo deles, porque é assim 
que se faz as chamadas políticas públicas. Fala que, quando foi a Brasília, que visitou o 
FNDE, que deixou registrado lá também um pedido para vir uma ajuda para que 
conseguisse mais ônibus para a comunidade, então está gerando resultados, acha que 
vai com medo, mas vai com medo mesmo e ficou registrado, o novo a deixa com medo, 
mas tem que ir com medo mesmo, se não pedir, não ganha, o máximo que vai pedir, vai 
ganhar um não, se não pedir, não vai ter a possibilidade de ganhar um sim, então fica 
muito feliz e até orgulhosa de si de certa forma, porque vem de uma família humilde, 
não tem o dom da oratória, mas tem o dom do trabalho, ela é uma pessoa que procura 
não deixar ninguém sem resposta, vai atrás, busca, procura se informar, procura estar 
presente na sua comunidade, procura cumprimentar todas as pessoas que veja, desde 
do dia que pensou em ser política, cumprimenta todos, porque quando está sentado 
atrás desse microfone, representando a população, é obrigação do político, do Vereador, 
do Prefeito, das pessoas que representam o nosso município, é dever deles 
cumprimentar quem conhece e que não conhece, porque a pessoa tem que se sentir 
valorizada pela pessoa que está aqui, não interessa se vai cumprimentar sigla a , b, 
religião a, c, futebol a, b, estão aqui para cumprimentar todos, conversar com todos e 
para as pessoas saberem que estão aqui valorizando cada um, esse é o seu jeito, ela é 
uma pessoa muito simples, gosta muito de trabalhar, como já disse em outros dias, em 
outras questões, ela é mãe, cuida do seu filho, é dona de casa, tem o seu compromisso 
com a sua casa, tem o seu compromisso com o seu trabalho, tem o seu compromisso 
como Vereadora e procura conciliar todos os seus trabalhos da melhor forma possível, 
não é fácil, a correria é grande, às vezes não dá tempo nem de tomar banho, nem de 
tomar café para vir assistir um compromisso a outro e às vezes nem almoçar não almoça, 
passa o dia todo sem almoçar, vai almoçar 4, 5 horas da tarde um café, esse é o seu dia a 
dia que às vezes até deixa a desejar um pouco com a família por correr tanto no seu dia 
a dia. Fala que, as demandas que chegam até ela passa para a administração. Fala para a 
população ficar bem tranquilas, bem a vontade de chegar nela e falar as demandas, 
porque é conversando que se entende, não tenham medo de conversar e ela também 
não tem medo de explicar as coisas. Deseja uma noite abençoada para todos nós, uma 
semana repleta de realizações, cheia de vitórias para cada um e um beijo para a Maria, 
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a primeira vez que a Maria está na Câmara, um beijo para ela. Manda um abraço para 
todos e que fiquem todos com Deus. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Agradece o convite da Escola Municipal da Goiaba, Escola Municipal José Elpídio, 
infelizmente não pode comparecer na sexta de noite lá, aonde sempre vai nas festas lá e 
também da mesma forma quer agradecer o convite da Escola Municipal Colônia Santo 
Antônio, no sábado à noite, na Goiaba sexta à noite e na Colônia no sábado à noite, que 
também não pode se fazer presente, mas quer aqui desde já agradecer o convite e 
parabenizar as duas escolas, porque viu o sucesso das festas pelas redes sociais, e 
sempre é umas festas bem organizadas e que dá gosto de participar, infelizmente esse 
ano não pode se fazer presente, mas no próximo ano se Deus quiser ou no próximo 
evento da escola se Deus quiser estará presente. Fala que, também agradecer a sua 
amiga Maria Leci que lhe mandou um convite, infelizmente não pode estar presente na 
Colônia, mas viu que ela participaste da apresentação. Registra a respeito d’água para o 
lado do Morro Agudo, que passou o finde semana sem e até alguns moradores lhe 
dizendo que até a 10 dias e uns do que lhe relatou, o seu Adonir, lhe disse que no sábado 
estava plantando fumo, chegava meio dia sem água, de noite sem água, todo embarrado, 
que não tinha água nem para se lavar, até lhe mandou uma foto de um balde com água 
que ele estava usando, uma água barrenta de açude, que era a única alternativa que ele 
tinha e agora ele lhe mandou mensagem que está vindo, mas muito pouca, então de 
repente encaminha o assunto para a líder do governo que passe para a pasta competente 
para que dê uma verificada nessa água que desce em direção ao Morro Agudo, e também 
ele aproveitou e lhe relatou novamente a questão dele, que onde ele foi na Prefeitura, 
daquele acidente que ele sofreu em 2019 e que acabou marcando uma consulta 
particular, pagando R$600,00 (seiscentos reais) e que ele lá no consultório do Médico 
conseguiu R$80,00 (oitenta reais) de desconto, mas era R$600,00 (seiscentos reais) a 
consulta e o carro também foi parece que disponibilizado através de uma carona, que o 
carro já estava indo em outra direção, mas que levaram ele e que também a sua esposa 
tem o problema, tem até o nome da doença, mas lhe fugiu agora, que é o sangramento, 
há mais de 2 anos está encaminhado na secretaria e segundo o relato dele ele tem as 
provas nas mãos lá, se precisar ele traz em qualquer lugar que for preciso, então esse foi 
o relato dele agora para o Vereador de noite, que ele não ia brincar de maneira alguma 
com um assunto deste tão sério, então feito aqui o registro do seu relato mais uma vez. 
Fala que, o Tuco da Coxilha lhe disse que procurou a secretaria de saúde para ver um 
Otorrino e também parece que a desculpa é a mesma, a Câmara de Vereadores, a Câmara 
denunciou não sabe o que, não sabe, não entendeu essa, quando é a administração dá 
desculpa, quando não fazem nada, aí terceirizam a culpa e sempre é a Câmara. Fala que, 
veja pela questão agora que envolve a questão dos aposentados e coisa, se a Câmara está 
apontando o índice da folha, se o Tribunal está apontando o índice da folha não pode se 
contratar, ai tem projetos que está aqui com justificativas de contratação, então uma 
hora a lei tem que ser comprida, outra hora não precisa, ai justifica-se que não precisa 
cumprir a lei, porque existe um decreto, para esse decreto só vale para admitir, para 
demitir, então é uma terceirização, terceiriza para quem? Câmara de Vereadores, então 
é uma coisa fantástica, a função da Câmara aqui legislativa são suas, a função 
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administrativa é o executivo, são duas funções completamente destintas, mas procuram 
sempre terceirizar. Fala que, a respeito de emendas, que nem a colega falou, tem já 
encaminhado R$200.000,00 (duzentos mil reais) para a saúde, Deputado Federal 
também, Lucas Redecker, como já relatou aqui, que vai ser anexada a outra emenda para 
aquisição de uma van para a saúde, até tinha pedido esse recurso para uma compra de 
um spin, um veículo de 7 lugares, mas lhe informaram que vão juntar duas emendas e 
adquirir uma van, que julga que seja de melhor uso até para a nossa comunidade, então 
dentro dos próximos dias até o final do ano está chegando está van da saúde, assim como 
deve estar chegando o ônibus que lá em 2019 tinham ido no gabinete do Senador Lasier 
Martins, entrou no orçamento de 2020 e que com toda a pandemia e coisa e subiu 
ônibus, foi usado então a emenda do Senador Lasier e um recurso do FNDE, então esse 
ônibus também escolar deve estar chegando dentro dos próximos dias, assim também 
como o recurso que já chegou, que vai começar, como a colega falou ali, do recurso do 
governo do estado, do pavimenta 2, que vai ser calçada aquelas ruas perto do ginásio, 
mais um recurso do estado. Fala que, para recuperação de estrada o governo do estado 
encaminhou mais ou menos R$650.000,00 (seiscentos e cinquenta mil reais), 
R$400.000,00 (quatrocentos mil reais) numa vez, 150 na outra e 100, que esse até 100 
já foi gasto, para recuperação de estrada, seja pela seca ou pelas enchentes, então espera 
que realmente passada essa trégua das chuvas, que as nossas estradas realmente com 
esses recursos fiquem razoável, que a gente possa trafegar com tranquilidade. Fala que, 
hoje recebeu por parte de moradores reclamação das estradas da Goiaba 1, que ali 
mesmo tem uma parte que realmente na segunda-feira passada já tinha falo, está ruim 
mesmo, hoje até andou por ali, a Goiaba 2 nem se fala, continua ruim e no Capoeirão, no 
Capoeirão merece um socorro especial, porque tem lugares lá que tem valos que acha 
que deveria, mereceria lá rápido um tapa buraco pelo menos para as pessoas poderem 
trafegar com mais tranquilidade e segurança. Fala que, sobre a ERS, que estava horrível 
uns trechos ali, como aqueles olhos de boi, na quarta-feira esteve falando com o 
bazilhão, que é o encarregado da empresa Dobil, que ele já tinha começado arrumar na 
terça o primeiro olho de boi de Camaquã para cá, o último que abriu lá, ele já tinha dado 
uma arrumada, normalizado e como começou na quarta arrumar nos containers, que 
era o mais grande e o mais terrível, que nem diz o outro, que estava trancando, que 
estava ruim e que realmente deu uma ajeitada lá, que a ERS-354 voltou com o fluxo 
quase que normal, hoje lhe informou também que estava passando a patrola nos lugares 
piores, que ia dar uma garibada para melhorar a situação da ERS, então nem sempre, é 
que nem diz, às vezes tudo que faz está lá nas mídias postando, mas procura sempre 
estar, assim como o Silvio do DAER, procura sempre estar mostrando que está ruim, 
solicitando que arrume, e é esse o que deve fazer. Fala que, só para relatar aqui, não 
sabe, a Vereadora até falou que estava arrumando a estrada no Rincão dos Vargas, 
recebeu de um morador uma foto aqui das 18 horas da parte debaixo do Rincão ainda 
não foi arrumado, inclusive até tem umas águas bem grande lá, não sabe se vai ser 
arrumado ou não, da localidade do Rincão dos Vargas, a parte debaixo ali. VEREADOR 
MOISES ESSI: Parabeniza as escolas pelos eventos que fizeram, a Escola da José Elpídio, 
que não se fez presente, mas acompanhou por fotos e viu que estava muito bonita e 
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também a Escola da Colônia Santo Antônio, que se fez presente lá no sábado à noite, 
estava uma festa muito boa, muito agradável, bacana, tudo muito bom lá, parabeniza a 
diretora Izabel e todos os seus funcionários e colegas de trabalho lá e aquela 
comunidade pelo evento que fizeram. Fala que, vem para a Casa e vem pensando no bem, 
pensando em ajudar e o Vereador está aqui é para ajudar, se é para atrapalhar não 
precisaria estar aqui e quando diz em ajudar é ajudar o próximo e não pensar em si só, 
não dar discurso pensando só em si ou em benefício próprio e reforça isso muito e volta 
a falar aqui na Casa, porque está aqui pelo um bem de uma comunidade, não pelo seu 
bem, podia ele pensar em si só, mas não, ele pensa no bem coletivo, no bem da 
comunidade, por isso que pedia para os colegas Vereadores votar a questão do 
caminhãozinho que está parado na frente da prefeitura, para recolher os lixos do nosso 
município, para ajudar na coleta e foi reprovado numa comissão, foi reprovado num 
parecer, ficou muito tempo parado na Casa e aqui crítica que 45 dias úteis para votar 
um projeto ou mais de 40 dias corridos para analisar um projeto de 3, 4 folhas uma 
vergonha, porque é uma vergonha para ele, acha que isso não tem necessidade de ficar 
esse tempo todo parado para votar contra e depois cobrar sobre o lixo aqui dentro da 
Casa, não votaram para ter o motorista, não votaram para ter o auxiliar e cobram o lixo, 
mas quando é para fazer o dever de votar para ter não votam e aqui vai mais fundo, quer 
ver se no futuro vão mandar projeto para a Casa para votar e ai vai poder se mandar, 
muitos cobram o índice da folha e fica gravado, que nem os colegas Vereadores falam e 
fica registrado aqui na Casa, com um bocão gritando do índice da folha, que era isso, que 
era aquilo, quando se demite aposentado, também se grita, nada se contenta aqui nessa 
Casa, mas tem que pensar é no bem coletivo, no bem do povo, não no bem do si só, 
pensar no bem da comunidade de Amaral e é assim que pensa, se criou na política tendo 
um bom Professor, que foi o seu avô Lyone, que pensou no bem coletivo sempre, tudo 
que teve de benefício para Amaral, ele era um deles, não sozinho, sempre com ajuda de 
todos, e quando ele não era Prefeito, que ele tentou trazer o bem para Amaral foi barrado 
por politicagem pequena de alguns que pensam só em si, e é o que a nossa comunidade 
tem que ver, que o pensamento é coletivo para desenvolver o nosso município, precisa 
desenvolver o nosso município, se pensando num bem de todos e não em poucos, a 
eleição passa e a comunidade fica ai, tem um caminhão zero parado, que foi pedido para 
votar e não se vota, tem um trator que pediram um operador e pode dizer bem aqui que 
é tão chato falar nomes, mas perdeu um operador, perdeu o Soel que era operador de 
trator, veio a falecer num acidente, para o motorista do caminhãozinho podia dizer que 
perdeu o irmão do Roger, que lhe fugiu o nome, que era o motorista do caminhão verde, 
mas enfim, é muito mais fácil criticar, achar defeito do que ajudar. Fala que, não tem 
desespero não, tem trabalho para a nossa comunidade e estão aqui para trabalhar para 
a comunidade. Fala que, essa questão da saúde foi atrás tirar a saber, que os colegas 
estão falando, o senhor relatado pelos colegas foi pedir um carro, que ele já tinha 
consulta marcada, que ele tinha perícia e foi fornecido o carro para ele ir na consulta e 
depois para ir na perícia, ele pediu o carro e depois foi denunciado aqui, quer dizer, se 
marca particular, pede para se marcar particular porque tem prazo, tem pressa e marca, 
é porque marcou particular uma fortuna e carregou e se não carrega é porque não 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 8 

carregou, só que ninguém conta que o nosso governo do estado, qual ele ajudou a eleger, 
por isso que pode cobrar, deixa as coisas na fila de espera, uma consulta 1 ano, 2 anos, 
como teve caso de uma menina aqui de Amaral Ferrador que faleceu de câncer a mais 
de ano que a poucos dias veio um exame para ela, que já é falecida a mais de ano, e ele 
não vai citar nomes aqui em respeito à família, mas isso não se conta aqui na Casa. Fala 
que, sobre arrumar a nossa ERS, é obrigação do estado arrumar a nossa ERS, que é uma 
vergonha nós estar isolado, tem que arrumar sim, o estado tem que arrumar, porque é 
uma ERS, como a prefeitura de Camaquã, aquele Prefeito lá nunca arrumou, nem fala 
naquele homem para ele, uma pessoa daquela estirpe não vai nem perder o seu tempo, 
que não tem compromisso com a comunidade dele, que Amaral Ferrador passa é por 
dentro do que é dele para chegar em Camaquã. Fala que, fica-se aqui só a sua indignação 
por algumas coisas que acontece que ele não compactua, não é o seu jeito de fazer 
política. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Dispensou. VEREADOR ARIMAR 
NUNES DE FREITAS: Parabeniza o calçamento da Coxilha, que está andando, porque 
vem aqui e cobra aqui nesta Casa, quando tem que parabenizar parabeniza também 
algumas coisas e parabenizar aquele calçamento, que é tão sonhado por aquele pessoal 
da Coxilha, está andando bem devagar, mas está indo e se Deus quiser vai ir longe, então 
de parabéns, aquele calçamento sonhado pela aquela comunidade, por causa daquela 
poeira horrível que tem na Coxilha, então parabeniza a administração. Fala que, também 
quando tem que agradecer alguma coisa ele agradece, agradecer o serviço que foi feito 
para a Luana e o Elton, Eltinho, Agricultores, tão cobrado, não precisaria tanto, porque 
é bem pouquinha coisa, mas cobrou bastante e ai depois que tem que esperar fazer as 
cobranças às vezes para depois fazer o serviço, não precisaria também, mas foi feito o 
serviço da Luana e agradece, porque não tira nada do que falou sobre os Agricultores, 
sobre as cobranças que fez para a Agricultura, que falou na segunda passada e é defensor 
dos Agricultores, vai continuar defendendo e cobrando o que precisar aqui para os 
nossos Agricultores, porque sempre fala que a Agricultura é que mantém os nossos 
comércios de portas abertas e se não fosse os nossos Agricultores do nosso município, 
o município de Amaral nem existia, nem teria município, porque aqui é quase 100% 
Agricultor, porque tem gente que trabalha na prefeitura, mas também é Agricultor, 
também planta o seu fumo, planta o seu milho, planta feijão, então é quase geral, tem 
gente que tem comércio aqui na cidade de Amaral e também é Agricultor, aqui no centro, 
o nosso município depende da Agricultura e ele como sempre falou, não é Vereador de 
trabalhar agora nas vésperas das eleições e nem pré candidato que agora faz tudo, ele 
trabalha sempre, no outro dia da eleição já está sempre trabalhando e trabalha os 4 anos 
iguais, defendendo o nosso povo e todos lhe conhecem como é que é, como é que 
trabalha, não é Vereador ou pré candidato que agora faz tudo, resolve tudo e ele trabalha 
sempre, esse é o seu trabalho e com pouco apoio que tem, que todo mundo sabe, o seu 
trabalho faz com ele mesmo, ele e as pessoas que lhe ajudam, os seus amigos, não tem 
muito apoio da prefeitura, de administração, como tem alguns que tem bastante e ele 
não, mas está sempre à disposição do povo, está sempre trabalhando e como falou, não 
é de trabalhar um mês, dois mês antes só das eleições, é aquele que pode contar com ele 
sempre e vai continuar defendendo os Agricultores, porque precisamos, pode ser o 
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Prefeito que estiver aqui ou se ele concorrer, que ele estiver aqui na próxima eleição, 
tem que melhorar sempre o tratamento dos nossos Agricultores, porque tem Agricultor, 
que nem o Jair aqui do Rincão dos Vargas já perdeu a safra esse ano acha que 2 ou 3 
vezes, ele tem uma lavoura dele que ele não consegue a plantar mais, não dá mais para 
passar para essa lavoura dele e com certeza ele vai precisar da administração daqui uns 
dias mais, quando baixar mais, secar mais as águas, dê uma baixada, com certeza ele vai 
precisar e merece ser muito bem atendido, porque já teve vários prejuízos esse ano, 
como vários Agricultores tiveram, é assim que é o seu jeito de trabalhar, como já falou 
aqui que era para ter uma patrola, aquela patrola velhinha era para estar nas entradas 
das propriedades dos Agricultores, era para fazer só aquilo ali, podia fazer e ela ia dar 
conta de estar trabalhando nas entradas dos Agricultores, dos produtor direto, 
arrumando as entradas das propriedades, porque o Agricultor merece ser bem 
atendido, porque vem passando por muitas dificuldades em nosso município, muitas 
percas, quando não perde, quando a safra é grande, vale pouco o produto, quando vale 
bastante é porque a safra foi pequena, então vai estar sempre à disposição de ajudar. 
Convida todos os Vereadores aqui desta Casa e todos os Agricultores para participar de 
uma manifestação em Cachoeira, no Parque da Fenarroz, no dia 04 agora do mês que 
vem, não quer mérito só para ele, convida a todos, que eles façam parte, porque 
precisamos ajudar os nossos Agricultores e todos os Agricultores que estão ouvindo 
aqui do município de Amaral, vai ser uma manifestação bem grande e vai o Givanildo, 
quem quiser se informar fale com o Givanildo, que ele está organizando, vai ônibus 
daqui do nosso município para fazer essa manifestação no Parque da Fenarroz em 
Cachoeira, vão de manhã cedo o pessoal e voltam de tarde, de tardezinha, porque é 
muita conversa de ajudar a Agricultura lá de cima, dos políticos, do Presidente e só o 
que falam quando vão nas televisões que vão ajudar a Agricultura, que estão ajudando 
os Agricultores e não estão ajudando coisa nenhuma, até hoje não viu nem um Agricultor 
aqui do nosso município ser ajudado, então tem que fazer as suas partes, eles como 
políticos aqui, como homens públicos e ele vai estar junto e quer e pede que os seus 
colegas também participe desta manifestação que vai acontecer no dia 04 do mês que 
vem agora, no Parque da Fenarroz, em Cachoeira do Sul e convida também a todos os 
Agricultores para participar, porque os Agricultores não foram ajudados em nada até 
agora, perderam tudo, não é só produtor de soja, é milho, é fumo, é todos os Agricultores, 
porque perderam tudo e as contas no banco vão ter que pagar, os financiamentos, não 
foi parcelado nada até agora, porque acha que eles merecem pelo menos um 
parcelamento com longo prazo, com jurinho bem baixinho para ajudar os nossos 
Agricultores, vai ter vários municípios, vai ter deputado, vão estar todos lá e se Deus 
quiser que dê tudo certo, que olhe pela nossa Agricultura, porque estão precisando. 
VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que, quer começar o seu 
pronunciamento pegando um gancho da colega Vereadora, que parabenizou os 
funcionários do hospital e com mérito que atendem muito bem a nossa comunidade e 
eles estão sempre a toda hora que necessitarem deles, eles estão com a mesma cara que 
chegam no trabalho, saem do trabalho cansado, chegam no outro dia, então são pessoas 
que merecem realmente o nosso respeito, mas infelizmente às vezes falta alguma coisa 
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mais para eles, não adianta só parabenizar eles e no principal às vezes faltar e mesmo 
assim eles trabalham com coragem, com respeito aquilo que eles assumiram, porque 
nesse governo que ai se encontra vão para 8º ano e se acharem que ele está faltando 
com a verdade, é só ir lá e perguntar para alguns funcionários, que muitos tiram férias 
e não recebem as férias, isso ai é um crime, todo mundo tira férias, quer receber as suas 
férias e aqueles que recebem, trocam folga para poder receber em folga pelo menos, mas 
em dinheiro não recebem, então tem que além de parabenizar eles tem que valorizar 
eles, não adianta somente parabenizar aqui o trabalho deles, que é ótimo, isso é 
indiscutível, são profissionais e viu também agora o nosso hospital fazendo ecos e 
bastante eco, então que bom que viesse também, nesse governo não teve Ginecologista, 
Pediatra, isso está em falta no nosso município, todos esses anos não se teve, então é 
bom que tenha, nós não temos, nosso hospital está tudo bem, mas não tem no hospital, 
perdemos a filantropia, até pede para a nobre líder do governo trazer ao público o que, 
que aconteceu que a gente perdeu a filantropia, o que, que aconteceu, se tinha baixa no 
hospital, hoje não baixa mais um paciente no hospital, o que, que está acontecendo? O 
que, que está faltando agora? Talvez seja culpa da Câmara de Vereadores, não sabe o 
que, que está acontecendo, que tudo é terceirizado para eles, mas fica aqui então, de 
repente na segunda-feira a nobre líder do governo possa os trazer algum relato. Fala 
que, ouviu na radia falando que tinha um projeto mais de 100 dias na Casa que eles não 
votavam, mas até nunca teve um projeto dessa envergadura aqui na Casa, o projeto até 
que ele citou que não comprou o remédio para o hospital já está lá desde do começo do 
mês votado, está na Casa executiva, não na legislativa, então não está na Casa, está lá, o 
projeto está votado favorável ainda. Fala que, a pedido da comunidade da Vila Florisbal, 
que alguns meses eles vem pedindo, já a meses pedindo para a limpeza daquelas ruas 
ali, para não dizer anos, na Rua Joaquim Estácio Araújo mesmo está bem feia aquela rua, 
o pessoal pede a limpeza, até um bueiro lhe pediram, que se possível arrumasse ali, é 
claro que espera que assim que for possível eles atende, até essa Rua Joaquim Estácio 
Araújo, ela faz esquina com a casa do nobre colega Vereador Iuri, pode os dar uma força 
e pedir também ao governo, que faça esse trabalho. Registra aqui sobre as festas juninas 
que aconteceu na Escola Elpídio da Fonseca em nome da Regente, a Professora Rejane, 
a comunidade, ele não poder estar presente, mas ouviu os relatos daquela comunidade, 
que estava tudo muito bonito, bem organizado, viu os vídeos onde o Vereador Iuri estava 
lá junto com o Dalvi animando a festa e aquela comunidade sempre pega junto com a 
escola, da mesma forma a Colônia Santo Antônio, onde pode se fazer presente, então em 
nome da diretora Izabel, toda a equipe diretiva, Professores, alunos, pais de alunos, toda 
a comunidade da Colônia que lá fizeram presente, estava uma linda festa, tudo muito 
bem organizado, estão todos de parabéns, parabeniza a todos eles. Fala que, quer deixar 
aqui registrado, que o Vereador convidou o pessoal para o dia 04 de julho um encontro, 
é os Agricultores, lá é em julho, em Cachoeira do Sul, é da Farsul, então é na Fenarroz 
que vai ser essa manifestação e quanto mais gente poder levar, ir acompanhar os 
Agricultores, mais força eles terão para angariar o que eles vão buscar, que é os prazos 
para puderem acertar as coisas, os prazos de pagamento bastante elevado, para poder 
chegar ao acerto, convida em nome do Givanildo todos que puderem fazer presente, vão 
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lá, porque a nossa Agricultura precisa. Fala que, quer deixar aqui também o mesmo 
relato que o Vereador João Carlos já deixou, no Rincão dos Vargas está necessitado, já 
tinha um rapaz hoje colocando que está quase que sem cruzada, até a própria ponte está 
feia ali, está precisando de reparos e agora como veio esse dinheiro do governo do 
estado, espera que atenda as partes mais urgentes, aquelas que mais necessitam, para 
que a nossa comunidade possa trafegar, o nosso Agricultor também possa chegar na sua 
lavoura, porque tem muitos lugares que não tem nem o acesso para poder chegar, então 
que esse dinheiro que chegou do governo venha a sanar um pouco desses problemas. 
Agradece a Deus por hoje poder estar aqui se manifestando e deseja a todos uma ótima 
e abençoada semana, fiquem todos com a paz de Deus. VEREADOR IURI DA SILVA 
SOARES: Agradece a Escola Elpídio da Fonseca que deu a oportunidade para os amigos 
do Dalvi, que costuma dizer, uma brincadeira que está sendo colocada em prática, que 
só veio para fazer o bem e poder levar um pouquinho de alegria para as pessoas e fica 
muito feliz pelo seu amigo Dalvi, porque sabe o quanto sabe a sua dedicação é enorme 
para poder fazer essas festividades, essas boas ações para as pessoas, que é levar alegria 
para todo mundo, quer aqui parabenizar o Dalvi, o Gildinho, seu amigo Vanderlei Braga 
também que está participando com ele, que já é um profissional, já tem um 
conhecimento, ele está aprendendo e quer aqui parabenizar e é importante, muito 
importante sim reconhecer quando as pessoas querem fazer o bem em meio tantas 
coisas ruins, em meio tantas pessoas má intencionadas e o melhor, pessoas mal 
intencionadas que podem querer ocupar cargos públicos, essa é a questão, é a questão 
muito importante de saber e conhecer a realidade de cada um, quer aqui então 
parabenizar a escola Elpídio, a diretora e quando fala na diretora, fala em todo CPM da 
escola, em todos aqueles que estão engajados, em todos os setores que estão engajados 
em toda parte dessa instituição educacional para poder estar promovendo as 
festividades e poder estar levando uma alegria, com certeza para as pessoas que ali 
frequentam. Parabeniza a Professora Isabel junto com toda a sua equipe, junto com todo 
o pessoal desta localidade e também das diversas localidades que participaram de uma 
grande festa, uma grande evento, que mais uma vez não é novidade, é um evento muito 
bem organizado, um evento que tem uma receptividade muito grande deste povo 
hospitaleiro da Colônia Santo Antônio, e quer aqui deixar um abraço apertado, dizer que 
foi uma festa magnifica, tudo perfeito e que com certeza são pessoas assim que o povo 
precisa, são pessoas assim que o povo escolhe, bons representantes, isso já está sendo 
aprovado através de uma urna em 8 anos, que um trabalho sério, que um trabalho 
honesto, que um trabalho com os pés no chão, ele tem sequência, ele tem seguimento e 
é aprovado pela nossa comunidade. Fala que, como Vereador aqui desta Casa sempre 
procurou dizer e sempre procurou fazer da melhor forma ao lado da verdade, ao lado 
que as coisas devem andar, não só por conveniência, como na maioria da vezes e sim 
por direito das pessoas e por suas responsabilidades de poder fazer o melhor, é esse o 
seu caminho, tem certeza que essas boas festividades, essas boas ações, esse bom 
trabalho para a comunidade, é gerado sim através da aceitabilidade do povo e tem 
certeza que o povo com certeza já vem alguns anos, se retratando um pouco, 7 anos 
então o povo vem aprovando essa administração, a administração que não é perfeita, 
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mas com certeza, como aqui viu um áudio agora a 5 minutos atrás, ele não tem a 
liberdade de expor essa pessoa, uma pessoa muito importante no município e que é 
usuário das estradas, é usuário da saúde, é usuário do município e ele aqui num áudio 
até falou palavras emocionantes, que nem tudo é perfeito, mas tem que se reconhecer 
uma administração que é histórica e que vem trabalhando e isso está sendo falado não 
só por os companheiros de partido como é visto na maioria dos lugares, companheiros 
que não são companheiros de sigla partidária, são munícipes que reconhecem o 
trabalho, hoje se tem coisa a cobrar? Tem hoje, vai ter amanhã e vai ter para o resto da 
vida o que cobrar, se entrar dentro da sua casa agora, vai ter roupa para dobrar, vai ter 
louça para lavar, alguma coisa tem o que fazer e no município não é diferente, nós temo 
um município com 7.000 habitantes, nós temos um município com áreas rurais, nós 
temos um município com difícil acesso, puxando um parênteses, um difícil acesso numa 
responsabilidade imensa do governo do estado do Rio Grande do Sul, que agora podem 
se redimir com o tão esperado asfalto, que não quer ser o pai da criança, não quer ser o 
salvador, mas quer dizer que vai ser muito bom para o nosso município, mas que 
também já deveria ter feito há muito tempo, graças a Deus que está sendo feito, tomara 
que chegue até aqui e ele é uma das pessoas que vai torcer para que ele chegue até aqui, 
mas que o nosso município tem que ter um segmento com certeza, tem que ter um 
trabalho e pessoas boas à frente, é assim que vão gerar bons frutos e nada nunca vai ser 
perfeito, nada é perfeito, mas tem trabalho, tem um trabalho com os pés no chão. Fala 
que, quer aqui nessa oportunidade quer parabenizar e pode até usar este grande 
expediente que é um direito seu, que são os 10 minutos seus para dedicar a pessoas 
especiais, quer também dedicar ao pessoal dos Consulados, que fizeram uma grande 
festividade, fizeram uma brincadeira muito sadia, que foi a questão da carroça agora 
final de semana, quer parabenizar o Consulado da equipe do Grêmio, o pessoal que está 
à frente, seu amigo Vitinho, o seu amigo Gabriel também, a Gabi, o Igor, o pessoal que 
também faz parte tiveram que puxar a carroça infelizmente, ele é gremista também, mas 
faz parte, e também parabenizar esse Consulado do Internacional, que tem uma 
organização barbara através do Murilo, através do Oclênio, uma gurizada  empenhada, 
com certeza uma gurizada do bem, que só quer fazer coisas corretas e poder fazer uma 
brincadeira sadia. Fala que, tem vários trabalhos pela frente, tem umas questões para 
ser resolvidas está semana, mas acompanha aqui nessa Casa os diversos debates, os 
diversos assuntos aqui a serem abordados e veja que todo mundo, cada um puxa a brasa 
para o seu assado, mas tem a certeza que fazendo as coisas certas, indo para o caminho 
do bem, Amaral Ferrador sempre vai continuar no rumo certo, isso o povo já mostrou e 
o povo com certeza vai mostrar que as coisas devem andar no rumo certo, com trabalho, 
com dedicação, cada um fazendo o justo, cumprindo com suas responsabilidades e como 
Vereador desta Casa sempre disse, ele não tem o discurso mais lindo do mundo, ele não 
é o Vereador talvez crítico que muitos esperassem, mas tenta fazer as coisas corretas 
pelo povo e o seu trabalho vai ser demonstrado para a comunidade, no mês de outubro 
vai ser apresentado para a comunidade se trabalhou certo ou não, porque tem um 
propósito na sua vida e esse propósito talvez não é ser Vereador, tem um propósito 
talvez pode ser menor ou até mesmo maior, mas tem um propósito na sua vida e esse 
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propósito um dia ele pode chegar, todos nós temos que correr atrás dos nossos sonhos, 
porque o Iuri que conhecem hoje vai ser sempre o Iuri que conheceram no futuro, 
porque políticos mentirosos, isso o povo conhece, quem promete o povo também 
conhece, quem tem valor o povo também conhece e quem tem preço o povo também 
conhece, então quer dizer para as pessoas que, é valor de respeito, valor de virtude de 
entregar resultados para a comunidade, muitas vezes com pouco recurso, mas com o 
recurso que tem, com amizade, com respeito, com as pessoas, dando de si o melhor para 
poder ajudar, e é isso que quer fazer quanto Vereador aqui nesta Casa, é isso que quer 
fazer como ser humano, porque o Iuri que está aqui é o mesmo Iuri que está ali na rua, 
se tem alguém que não gosta dele, não sabe o porquê, porque trata todo mundo bem, 
tem o seu ponto de vista que deixa muito claro, alguns sabe que hoje não gostam tanto 
dele, que fazem comentários da sua pessoa, talvez por conveniências partidárias, talvez 
se fosse do partido do fulano eles iam me amar, talvez até votar nele, mas como não é, 
como é no PDT, alguns não gostam dele, mas trata todo mundo bem, se chega num 
ambiente cumprimenta todo mundo, Professora Rosileti citou aqui, trata todo mundo 
bem e é o que procura fazer, alguém não vai gostar, é normal na vida pessoal de cada 
um, mas procura fazer o melhor, procura trabalhar para as pessoas, procura ajudar e 
esse vai ser o legado que tem muito orgulho de fazer parte desta bancada trabalhista e 
cada vez mais tem que ajudar a comunidade, ajudar as pessoas, formarem novos e 
grandes políticos para poder defender o nosso povo, é assim que se faz um município 
melhor e é assim que se faz um município maior, uns ajudando os outros, agora se ficar 
nessa briga pessoal, uma disputa de beleza, que muitas vezes não vai dar resultado 
nenhum para a comunidade, só quem perde é a comunidade quando acontece questões 
de discussão por brigas pessoais, por jogos de interesse, mas quando o interesse é 
ajudar, tem diversos setores no município para serem trabalhados, diversos setores 
para serem ajudados e diversos setores para serem melhorados, é assim que funciona a 
política, é assim que funciona uma administração e está aqui para trabalhar, está aqui 
para estar ao lado do seu partido PDT e ao lado das pessoas acima de tudo, independente 
de religião, sigla partidária e sua escolha pessoal, tem que ajudar, é trabalhar e segue 
sempre batendo em cima desta tecla, seu mandato tem nome e esse nome é trabalho, 
quer seguir sempre poder ajudar as pessoas, independente de onde seja, o Iuri de hoje 
é o mesmo Iuri de amanhã. Fala que, volta na próxima segunda com alguns assuntos 
bem pertinentes para muita gente, segunda-feira estará de volta. MOMENTO DE LÍDER: 
LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Fala que, quer aqui só fazer um adendo na fala do nobre colega que lhe 
antecedeu, não é mais 7.000 habitantes, sim 5.000, sabe que ele se enganou no proferir 
ali, 7.000 era no censo de 2010, 2011, agora no último censo é 5.100 pessoas por aí. Fala 
que, aquele que está do outro lado, ele ouve as suas falas aqui, os seus pronunciamentos, 
todos ouvem, mas cada um interpreta da maneira muitas vezes que lhe convém e 
recebeu um print aqui de alguém no facebook, estilando um pouquinho de veneno diria, 
porque quando se manifestou aqui a respeito das pessoas que foram demitidos, ele não 
disse que era contra ou que era a favor, disse a questão que essa administração 
persegue, e não disse que é contra que tivesse largado pessoal que está aposentado, só 
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disse que deveria haver uma igualdade para todos e não escolher por sigla partidária, 
até porque a lei, quando existe uma lei deve cumprir a lei, não por sigla partidária e sim 
como um todo, então é só para esclarecer a sua fala, porque às vezes tem alguns um 
pouco de maldade que já ficam estilando veneno. Fala que, quando a líder do governo se 
pronunciava, ela citava a questão da ecografia no município, como que se fosse uma 
novidade, e até aproveita a oportunidade aqui para perguntar para a nobre colega e 
depois se puder responder ou na próxima semana, qual é o critério que tem para fazer 
os agendamentos das ecografias? Interessante que a nossa comunidade fique sabendo, 
fique por dentro, como que estão agendando essas ecografias. Fala que, assim como 
também quando falava a respeito das estradas do Rincão dos Vargas que estavam todas 
feitas, o Rincão dos Vargas recebeu uma foto aqui agora, tem uma parte embaixo que 
está horrível, não foi feito. Fala que, aproveitando a oportunidade aqui, seu amigo 
Gilmar da Goiaba mandou uma mensagem aqui solicitando um cascalho na frente da 
casa do Clair, que está muito difícil o acesso ali e aproveita aqui para solicitar a líder do 
governo uma caçamba de cascalho na Goiaba, na frente do Clair e na oportunidade já 
manda um abraço para o Gilmar, a sua família, para o Clair, para todos os ouvintes que 
estão os ouvindo neste momento, quer aqui enviar o seu abraço. Deseja uma semana 
abençoada, uma noite abençoada a todos e que na próxima  segunda-feira possam estar 
aqui novamente divulgando um pouco do seu trabalho, porque as pessoas que os 
acompanham, tem certeza que tem muitas pessoas que sempre ficam aguardando o 
horário da Câmara, uns para ligar o rádio, outros para assistir através da live e gostam 
de assistir, uns gostam de assistir o pronunciamento do Vereador a, outro gosta do 
Vereador b, enfim, sabe que tem muitos que gostam de os assistirem e isto é importante, 
porque todo o trabalho, ele deve ser claro, deve ser transparente e é isso que procuram 
a fazer aqui, é isso que procuram a trabalhar aqui, com transparência, aquilo que falou 
está falado, aquilo que não falou, não admite que tentam às vezes lhe colocar palavras 
na sua boca, ele é responsável pelo que fala, mas não pelo que alguém entende da 
maneira que quer. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, quando disse que estavam fazendo o Rincão, disse que 
estavam fazendo, não disse que tinham concluído, o Rincão dos Vargas está sendo feito, 
inclusive a cabeceira da ponte também que está sendo trabalhado, tem caçamba, tem a 
retrô, está lá trabalhando, eles não concluíram ainda, acha que foi clara, se não foi clara 
na sua exposição anteriormente, que está sendo feito, não é que foi concluído o Rincão 
dos Vargas. Fala que, quando se fala em salário e hospital, quando a nossa administração 
assumiu o hospital tinha 8 meses em atraso o pagamento, levou uns quantos dias para 
colocar em dia o salário, então agora hoje está em dia e tem algumas coisinhas que estão 
sendo ajustadas, também hoje não se paga R$30,00 (trinta reais), também não se fica 
uma semana sem Médico, ela não gosta de fazer essas comparações, porque cada 
governo tem uma forma de administrar e se dá muito bem com todos, mas às vezes já 
que é falado aqui, às vezes tem que dar uma lembrada, mas não gosta disso, acha muito 
chato ter que estar falando esse tipo de coisa, que pimenta nos olhos dos outros é 
remédio. Fala que, foi autorizada pela Rosane que trabalha no laboratório, que é casada 
com o Ademilson, ela lhe autorizou a falar, ela disse que na época dela também os 
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aposentados foram para a rua e ela era do lado da administração e foram 7 junto com 
ela e ela disse que não é só agora, que foi na época dela também e ela sente muito 
desrespeitosa por isso, se sentiu mal por isso. Fala que, a Romilda lhe passou agora a 
recém, que vai passar para a administração, que na estrada dela no Passo da Telha, a 
Romilda e o Carlos, ela lhe passou agora que a estrada dela no Passo da Telha está um 
pouco ruim, então pode ficar tranquila que vai passar para o Prefeito, com certeza ele 
está os ouvindo, passar para administração as demandas, assim como vai passar todas 
as demandas que foram faladas aqui hoje, nesse momento. LÍDER DA BANCADA DO 
MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Dispensou. LÍDER DA BANCADA 
DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala para o colega Vereador 
Arimar que, é parceiro também e tem certeza que os colegas Vereadores, a respeito da 
manifestação em Cachoeira, até porque um dos deputados que encabeça essa 
manifestação é o Deputado Federal do PSDB, Lucas Redecker, então com certeza vai 
fazer de tudo também para estar presente. Ressalta mais uma vez aqui que, recursos do 
governo do estado  que chegam a toda hora ao município de Amaral Ferrador, como 
relatou no seu grande expediente, só para as estradas R$650.000,00 (seiscentos e 
cinquenta mil reais) para recuperação das estradas, recursos esses vindos ou oriundos 
de seca ou de enchente, como relatou, e que a gente torça que realmente chegue nas 
pessoas que precisam, nas propriedades, nos Agricultores, que é aonde se faz a 
justificativa para vir esses recursos, esses recursos chegam aqui justamente sobre estas 
justificativas, sejam por propriedades atingidas pelas águas ou pela seca, é através 
destas que chegam esses recursos no município, então espera que esses recursos 
realmente seja colocado para essas pessoas que serão beneficiadas, torce que realmente 
não tenha mais problema em entrada de Agricultores e nem acesso as comunidades. 
Fala que, sempre relata isso aqui, quem lhe acompanha sabe, sempre que fala da ERS-
354, sempre fala que realmente é uma que é de responsabilidade do governo do estado, 
sempre relata isso e sempre cobra isso, então só para ficar aqui esclarecido. Parabeniza 
a sua sogra, que no último final de semana, vai entregar a idade dela, completou 70 anos 
com muita saúde, então gostaria aqui de parabenizar a sua sogra Neli, que no último fim 
de semana completou 70 anos de idade, vida longa se Deus quiser. Deseja uma ótima 
semana a todos e fiquem todos com Deus. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR 
MOISES ESSI: Agradece o Deputado Federal Afonso Motta que se fez presente hoje em 
Amaral Ferrador, fazendo a entrega de um spin que já estava trabalhando e de uma 
retroescavadeira que chegou para o município também para trabalhar, tem certeza que 
vai ser colocada para trabalhar para os nossos Agricultores que precisam, precisam 
muito, sabe dos danos ocasionados por esse excesso de chuva, só na última semana foi 
mais de 100 milímetro de chuva em nosso município, tem certeza que o Prefeito vai 
colocá-la para trabalhar para os nossos colonos, então agradece em nome da bancada 
do PDT, em nome do Vereador Arimar, da Vereadora Rosileti, do Vereador Iuri, a 
chegada desses recursos para o nosso município e essas emendas são sempre de valia 
quando vem para ajudar a todos. Fala que, ouvindo o pronunciamento dos colegas 
atento, vivem num mundo político, que é um mundo adverso da realidade do dia a dia, 
a pouco tempo o Prefeito Nato usou a patrola que foi cedida pelo estado, a qual ele já 
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colocou pneu, a qual as lâminas que estão trabalhando nela são da administração faz 
tempo, para patrolar uma entrada de um produtor e fazer um servicinho, se não se 
engana de uma terraplanagem para um produtor e foi denunciado, foi denunciado para 
o governo do estado que o Prefeito estava pegando a patrola para desviar da ERS, mas 
quando as patrolas do município patrola uma ERS ninguém denuncia e isso que pensa 
que não está certo e não é assim que se faz, se a patrola do estado tiver patrolando, não 
importa que seja para o Paulinho, para o Rido ou para qualquer outro dos produtores, 
que é para beneficiar o produtor, tem que deixar, é para o bem de todos e se tiver 
também plainando a propriedade para fazer uma estufa de fumo, é que está crescendo, 
é que o município está crescendo e ele jamais vai ser contra e jamais vai denunciar, 
porque é coisa que não lhe cabe a tal da denúncia e denúncia anônima como outro dia 
aqui na Casa foi dita que não existe por pessoas que não tem conhecimento, que nunca 
leram nem o site do Ministério Público acha e existe denúncia anônima, mas muitos 
sabedores sabem e querem dizer que não existe para sair de grandão ainda, mas ele tem 
o seu jeito de falar e começou e vai terminar, não importa se vai ser esse ano ou quando 
vai ser, na política falando o que pensa e pregando a verdade para os nossos moradores 
do município e sempre pensando no bem comunitário. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a 
próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João 
Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata 
que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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